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日本財団18歳意識調査  「第１０回 - 地方創生 -」 自由回答集

「地方創生」策はうまくいっていると思うか　( 1:うまくいっていると思う　2:うまくいっていないと思う　3:わからない　 )

No 性別 「地方創生」策

はうまくいって

いると思うか

（Ｑ５　あなたは政府が進める「地方創生」策が、うまくいっていると思いますか。）

Ｑ６　前問でそのようにお答えになった理由や問題点をご記入ください。

49 男性 1 特になし

52 男性 1 特にない

56 男性 1 特になし

145 男性 1 特になし

190 男性 1 特になし

215 男性 1 ない

250 男性 1 意味はない

274 男性 1 なし

277 男性 1 いっていると思ったから

312 男性 1 多分！

320 男性 1 特になし

356 男性 1 インターンが多くなっている

376 男性 1 地方の自然が守られているから

390 男性 1 ない

453 男性 1 なし

516 男性 1 特になし

562 男性 1 なし

615 男性 1 特に理由はない

646 男性 1 そこそこ話題になるから

667 男性 1 なんとなく

688 男性 1 ない

713 男性 1 よほど田舎じゃなければ人はいると思うから

761 男性 1 特になし

791 男性 1 頑張っているので。

33 女性 1 国公立大学の人気が出て住む人が多いと思うから。

62 女性 1 いいから

72 女性 1 最近地方志向の人が増えているのを肌で感じる

99 女性 1 ふるさと納税制度がよい

118 女性 1 特になし

135 女性 1 デパートが充実してる

311 女性 1 あまり有名でなかった所が独自のイベント事などを通して旅行者が急増しているから。

409 女性 1 最近地方に移住し田舎暮らしをすることがニュースで取り上げられているし、はやっていると思ったから

413 女性 1 なんとなく

472 女性 1 なんとなく

476 女性 1 地元が盛り上がってるから

480 女性 1 観光客がたくさん来ていると思うから

534 女性 1 特になし

683 女性 1 なし

14 男性 2 東京一極集中は進んでいる

20 男性 2 特になし

21 男性 2 人口が減っているから

30 男性 2 地方の人口は年々減少しているから

40 男性 2 聞いたことないから

47 男性 2 まだまだ発展途上

58 男性 2 地方の過疎化が進んでいるから。

77 男性 2 地方からの人の流出に歯止めが全くかかっていない

82 男性 2 島根県に住んでいたが少子高齢化が深刻である。

84 男性 2 特になし

85 男性 2 待機児童数が減少していないから。

89 男性 2 東京が常に多いイメージがあるから

90 男性 2 就職、進学、便利さ、などで東京や東京の近辺を中心に考えている人が多くいるイメージが自分にはあり、実
際不便な田舎に移住しようと考えてる人をあまり聞かないので今はうまくいってないのかなと思います。

91 男性 2 できていない

102 男性 2 人口が分散していない

113 男性 2 地方とか田舎だと何も買う場所がなかったり、あったとしても行くのに時間がかかったりするため。東京の方
が交通の便などが多いから。

122 男性 2 特になし

124 男性 2 地方は寂れたままだから

126 男性 2 自分自身が地方にいたいと思わないし、地方の過疎化はよく聞くため

127 男性 2 どう考えてもうまく行ってない

130 男性 2 地方の人口減少に歯止めをかけれてないから

134 男性 2 都市部の人口は年々増加し、それに伴って地方の人口は減っていることが目に見えることであるから
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138 男性 2 まだ過疎化が進んでいる

140 男性 2 まだまだ過疎化が進んでいる地方は多い。地方の公共交通機関、インフラ整備も大事だが、働く場所などが少
なく、スーパーやコンビニなどもまだまだ少ない

141 男性 2 税金が上手く地方に回っていないから

143 男性 2 格差は広がっている

144 男性 2 結果として過疎化が進んでいるから

153 男性 2 過疎かが進んでいるから

164 男性 2 結果が目で見えない

176 男性 2 あまり、実感が沸かないから

183 男性 2 未だに若者の都会移住が多く見られ、ある程度に活発的な場所ならそうでもないが山間部などになると自分が
住んでいる県ではほぼいない

186 男性 2 今でも東京に人口が集中しているように感じるから

187 男性 2 一極集中はむしろ進んでいるから

191 男性 2 実際、東京の人口が増え続けてるから

202 男性 2 地方に潤いは感じられないから

203 男性 2 地方の人口減少は止まらないから

206 男性 2 何の変化も感じられないから

217 男性 2 現状、良くなっているとは住んでいる身としては言い難い

246 男性 2 大型スーパーなど都心に集まりすぎてる

251 男性 2 地方の人口減少には歯止めがかからず、それはやむを得ないものだと思うから。

262 男性 2 イマイチ変化が感じられない

265 男性 2 過密している地方もあれば過疎化が進んでいる地方もあるから

267 男性 2 東京の人口は増え続けてると思うため

273 男性 2 うまくいっていないと思えるから

278 男性 2 見聞きだけではあるが、何一つ変わっていない様に思う。

285 男性 2 一極集中を是正するといっているが、むしろ促進されている

286 男性 2 地方の間でも格差があるから

288 男性 2 東京の人口密集は止まっていないきがするから

290 男性 2 成果を聞かないから

296 男性 2 人工減少は止まっていない

301 男性 2 私の地元が変わったようには思えないから

310 男性 2 あまり効果が出ていないから

316 男性 2 毎年のように都市へ移住する人がいるから。

317 男性 2 地方創生に成功した地域の周りの地域の衰退を促進している

333 男性 2 分からない

336 男性 2 人口流出が止まらないから

339 男性 2 結局東京オリンピックで人口などが集中するのだから、終わった後力を集中させた方が良かったと思う。

342 男性 2 東京一極集中は続いているから。

347 男性 2 本社機能が集まる東京への一極集中は是正されていないから。

352 男性 2 ない

353 男性 2 止まってない

359 男性 2 実際に東京都市部の過密、地方の過疎は進行してしまっているので

362 男性 2 なぜなら、未だに過疎地域が増えているから

370 男性 2 少子高齢化は進行し続け、止まるか止まらないかの境目まで来ているため。

373 男性 2 未だに地方では過疎化が進んでいるから

381 男性 2 そもそも地方の過疎化を食い止めるための案が明確になっていないと思う。

383 男性 2 まだまだ上京を憧れてる人が周りに多いから

389 男性 2 あまり変わっていない

393 男性 2 まだ足りていないと思ったから

403 男性 2 うまくいっている事例を知らないから

415 男性 2 まだまだ東京に人が密集しているから

424 男性 2 地方にまだまだ上京したいと言っている人が居るから

435 男性 2 政策しても人口減少は毎年減っているというデータがあるから

437 男性 2 東京都への転入超過が是正されていない

440 男性 2 過疎化がどこも進んでいるから。

459 男性 2 過疎化が進んでいるという実情が昔から変わっていない

473 男性 2 結局有名大学、人気大学が関東にあるから

475 男性 2 具体的な数値目標を掲げていない

488 男性 2 まわりの地方を見ると人口減少が進み、改善されていないから。

498 男性 2 地方が活性化していると思えないから

502 男性 2 いつまでも格差が縮まらずむしろ広がっているから

514 男性 2 東京の人口増加が止まらないから

521 男性 2 結局東京にある企業が多く、地方は過疎状態だから
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527 男性 2 最近はみんな東京に行ってしまうから

529 男性 2 地方の人口が減り続けているから

531 男性 2 実感がない

537 男性 2 結局歯止めはかかっていない

541 男性 2 病院、専門医師の不足、および交通機関が車頼りでは、老後が心配

547 男性 2 今でも自分の住んでいたところの若い人達は減っていくばかりだから

551 男性 2 ごく一部の都心部に人口が集中しているため。

560 男性 2 東京に人口が集中しているから

564 男性 2 未だ首都圏に人口が集中しているから

566 男性 2 なし

567 男性 2 地方はまだまだ活性化してない

571 男性 2 都市部への人口流出が多く見られるため

588 男性 2 実際地域差はでかくなっていくばかり

590 男性 2 地方に仕事が無い

591 男性 2 具体的成功事例を聞かない

599 男性 2 政治家やその恩恵を受けている企業だけが良い思いをしている安倍政権に問題があるから。

601 男性 2 あまり効果がないから

604 男性 2 東京の大学に行きたい人ご多いから、いやでも東京に集まってしまう

607 男性 2 地方から人が流出している現状に違いはないから。

608 男性 2 過疎化が未だに進んでいる地域があるから。

611 男性 2 地方の過疎化が減ってきているようには見えないから

621 男性 2 地方では過疎化が進んでいる

623 男性 2 実情を把握しきれていない。

625 男性 2 なし

628 男性 2 目に見える変化が少ない

631 男性 2 結局都市部の大学に人が集まっているから。

634 男性 2 ない

638 男性 2 通勤ラッシュの緩和が進んでいない

639 男性 2 都心部の大学に対して入学する人数の規制をかけるだけでは学生が地方へ行こうとは思わない

642 男性 2 地方の人口減少に歯止めがかかってないから

643 男性 2 大学の受験など困る問題が多いから

644 男性 2 働き口が少ない。人口が減っている。

649 男性 2 実感がないから

652 男性 2 やはり大都市に人が集中するから地方が都心よりおとるのは当たり前

661 男性 2 東京一極集中が是正されていない感があるから

662 男性 2 なんとなく

665 男性 2 都市部大学の定員数厳格化により入試が大変になってるから

682 男性 2 地方の人口減少は続いていると思うから。

686 男性 2 地方からの都市流出は、減って入るかもしれないが、それほど止められてはいないのではないかと思うから。

687 男性 2 都市部への人口集中

689 男性 2 じっかんがない

698 男性 2 得ようとしなければ地方創生に係る成果などについて情報を得られないので、本来意味における地方創生は程
遠い。

699 男性 2 具体的には、指摘はこれと言って思いつきませんでした。

704 男性 2 機能していない

706 男性 2 自分の地元の人口が年々減り続けているから。

711 男性 2 実感がわかないから

715 男性 2 地方の過疎化は進んでいるから。

735 男性 2 現に身の回りで感じないから

737 男性 2 地方に行くと都市部よりさびれている所が多く感じる地方部の人口が全国的に増えているとは思えない

743 男性 2 首都圏一曲

744 男性 2 どんどん人口が減っている市などがあるから

745 男性 2 移動はないと思うから

746 男性 2 実際に住んでる人達がニュースなどで不満を言ってる時点でうまく言ってるとは言えない。

747 男性 2 現在も地方の人口減少が進んでいるから

753 男性 2 田舎でも都会の人を見かけるから

758 男性 2 特に大々的な効果を感じられていないから

766 男性 2 目に見える成果がない

768 男性 2 実感しないから

769 男性 2 地方の高齢化率が著しく上昇しているから

771 男性 2 都市と地方の利便性に天と地ほどの差があり、とても地方創生につながる考え方はできないと考えるから。
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772 男性 2 廃れていっている地方がたくさんあるから

774 男性 2 最近はどんどん子供が減っていってるから

775 男性 2 半分ぐらいは地元から離れて行ってると思う

776 男性 2 東京への一極集中が進み続けているから

778 男性 2 地方の高齢化がとんどん進んでいるから

779 男性 2 動きが少ない

780 男性 2 地方の人口は減少傾向だから。

784 男性 2 そう思うから

785 男性 2 都市に人が多いから

786 男性 2 東京はひとが多い

787 男性 2 特になし

788 男性 2 自分が住んでいる市の人口が増えていないから。

790 男性 2 地方間の格差が広がっただけ

794 男性 2 地方が活性化してないから

795 男性 2 子どもの数が減っている

797 男性 2 都市に人が集中してるため

799 男性 2 まだまだ都市部への転出が多いから

800 男性 2 地方大学が東京の大学より魅力が低いことで、地方から東京へ流入してしまうことが問題だと思う

6 女性 2 都会は人が多いから

8 女性 2 実際自分が地方から東京に来た地方の魅力は東京には負けている

9 女性 2 地方の過疎化が改善しているようにあまり思えない

39 女性 2 別に人が減っているようにみえない

53 女性 2 東京が都会で九州四国などが田舎とほとんどの人が思っている時点で東京に一極集中してるいると思う。

59 女性 2 少子高齢化だから

60 女性 2 地方の人口は減少傾向のままだから。

64 女性 2 うまくいっているところもありいっていないところもあり……実際問題就職先がないほど田舎だと都会に出ざ
るを得ないですよね

71 女性 2 限界集落が減っていると思わないから

93 女性 2 地方に比べて、東京の方が賃金が高い

100 女性 2 あまり変化がわからない

104 女性 2 人口減少に歯止めがかかっていないから

106 女性 2 東京一極集中はが改善されているようには感じないから

109 女性 2 地方よりも都市の方が仕事や学校がいまだに多いから

115 女性 2 地方の人口は減少しているから

120 女性 2 なかなか地方の人口減少が止まっているとは思わないから。

123 女性 2 分からない

128 女性 2 都会はやっぱり人が多い

129 女性 2 自分の住んでいる地元が全くもってそうじゃないし、プレミアムフライデーとか景気がいいと言っても都市部
だけだと感じるから。

133 女性 2 周りでも東京に就職する人が多いから

149 女性 2 人の都市への流入が減らないから

152 女性 2 過疎地域の話題が目立つから。

155 女性 2 今でも限界集落は多く、過疎過密化の差が広がっているから。

156 女性 2 出身地の人口が減っている。

158 女性 2 日本の政府はしっかりしてないから。信用できない

161 女性 2 まだまだ都心に移住したいという若者がいるから

166 女性 2 みんなは都会に仕事を求めやすい

179 女性 2 皆が生活の便を考えて東京に行く人が多いと思うから

188 女性 2 日本全国を見て、過疎地域の魅力が伝わってこない。それが伝わらなければ人口流出は止められない。観光地
はいいが、それ以外の地域でどう人口減少を進めているのかもわからない。

200 女性 2 地方に魅力的な施設は無いから

204 女性 2 東京にまだまだ集まってると思うから

213 女性 2 実際のところ都市部に人が集中しているから

227 女性 2 過疎しているとこが多い

231 女性 2 やはりなお若い人は都会に憧れを持っていたり出ていって結局都会で過ごす人が多いと思う。

236 女性 2 特になし

238 女性 2 なんとなく

241 女性 2 なし

243 女性 2 歯止めがかかっていない

248 女性 2 地方で高齢化問題が起きてる

253 女性 2 よくニュースになってるから

254 女性 2 年々地方の人数が減少してると思うから

255 女性 2 地方の過疎化は全然なくなっていないと思うから
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259 女性 2 東京一極集中であることに変わりないから。

264 女性 2 地方の人口はだんだん減少しているから。

266 女性 2 未だに東京の一極集中な都市化が進んでるから

275 女性 2 実際にまだ東京ばかりに人が集中しているから

279 女性 2 安定した職を求めて上京してしまうから。

283 女性 2 何も変わった気がしないから

304 女性 2 地方人口減少は未だ進んでいるイメージがあるから。

306 女性 2 過疎化が進んでいるところがあるから

309 女性 2 ない

314 女性 2 上手くいっているかどうかが数値などで実感出来ていないから。

322 女性 2 結局過疎化が進んでいるから

325 女性 2 同級生が来年度進学するために地元から都会に出る子が多く、そのまま都会に住むと言っている子が多いか
ら。人口減少すると思うから。

328 女性 2 より良い日本になっている気がしないから。

351 女性 2 自分は今高校3年生で次の進路が決まる時期であるが、ほとんどの同級生が都市部へ出ようとしているから。

358 女性 2 田舎の人が減っているから。

361 女性 2 実際、地方と東京との格差は広まっているから。

367 女性 2 東京が栄え続けるとそこに行きたくなる人が多くなるから

380 女性 2 地方に現在住んでいて、感じたことがないから

387 女性 2 そんなに知られていないということは浸透していない=うまくいってない

388 女性 2 地方は職種が限られているから、望む仕事につけるか不安だから。

394 女性 2 あまり変わらない

396 女性 2 地方の人口減少は変わっていないと思ったから。

400 女性 2 地方創生のために何が行われているのかわからない

406 女性 2 毎年人口が減少しているため

410 女性 2 東京に人が多いのは変わらないから

417 女性 2 なし

419 女性 2 なんとなく

429 女性 2 東京都の人口増加率が政策した後も変わっていないから。

430 女性 2 結果的に東京の方が就職や起業に向いているので、東京に集中する。

432 女性 2 人は減ってると思う

434 女性 2 実感がないから

441 女性 2 少子高齢化してるから

445 女性 2 地方の人口の減少率は増しているから

454 女性 2 限界集落等年々増えているから

460 女性 2 地方の農家の高齢化とかが進んでいると思うから。

465 女性 2 数回しか行ったことはないが人口が集中しているように感じられたから

474 女性 2 地方から都市部への人の流出は依然として止まらないと思うから

478 女性 2 ない

479 女性 2 お金ないから

481 女性 2 県外への大学進学のひとが増えてそのまま就職して帰らない人が増えていると思うから

493 女性 2 効果が見られないから。

495 女性 2 よくわからない

496 女性 2 地方の高齢化が進んでいるから。

497 女性 2 地方創生策を行っているにも関わらず未だに都市圏に人が集中しているから。

499 女性 2 私の町の人口はどんどん減っているから

504 女性 2 地方には様々なジャンルの専門学校、四大がなく、一度高校を卒業したら地元を離れないと満足のいく進学が
出来ないから。一度地元を離れれば多くの人が都市生活の利便性に気付き地元に帰ることはない地方ほど保険
料が高い傾向であるから

508 女性 2 過疎化があまり改善されてないように思える

511 女性 2 今の現状として都心に金銭が集中している状態になっていると私は思う。地方創生としてやらなければならな
いことは田舎や都心から離れた場所にどれだけ知恵をかけられるかだと思います。都心のビジネスに使われて
いる知恵をどれだけ地方に回すことができるかの問題があると思います。現状は都心から行政を地方に使って
いるとおもいます。（言ってること違ってたらごめんなさい...）

513 女性 2 何をしても都会に出たいと思う人が多いと思うから

520 女性 2 過疎化は進んでる

523 女性 2 どういう内容の活動をしてるのか全然有名でないから

530 女性 2 大阪都構想とか意味わからないから

535 女性 2 限界集落などもたくさんあるから。

538 女性 2 地方の人は減る一方だから

539 女性 2 限界集落や少子高齢社会が問題となっているから。

544 女性 2 実際に人が都市部に流れていくのを歯止め出来ていない

546 女性 2 都市部の発展に地方が追いついていないから
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553 女性 2 過疎化が進み、高齢者ばかりの町もあるから

554 女性 2 現実的にデータを見て地方創生策が上手くいってないと思うから

555 女性 2 地方から人が東京に移り住んでいるから（仕事を求めるために」

568 女性 2 今でも地方から東京に出ていく人の方が多いと思うから。

574 女性 2 その影響でかはよく分かっていないが、都心私立大学の入学者数に影響が出るなどしている。しかし、結局大
学のレベルが上がったことでさらに地方からの志願者が増えているから。

579 女性 2 地方の過疎化や高齢化が進んでいるから

583 女性 2 実際地方が過疎化していく一方だから。

592 女性 2 若い人達が都市部に集中しているから

597 女性 2 地方の過疎化や高齢者が多いと感じているから

606 女性 2 都市部の開発が進んでいるから

609 女性 2 特に無し

613 女性 2 都市が活発になりすぎているから

620 女性 2 過疎過密の差がある

622 女性 2 まだ地方人口は減少し続けて居ると思うから。

626 女性 2 都市部と地方で生活環境に差がある

633 女性 2 地方の人口減少はますます進んでいると思うから。

635 女性 2 歯止めがかかってないから。

655 女性 2 人口減少に歯止めがあまりかかっていないと感じたからです。

657 女性 2 新しい企業も、有名な企業も、海外からやってくる店もみんな、結局は今の都市にしか集まってこないから

659 女性 2 大学なども都市部に集中しているし結局みんな都市部に留まると思うから

660 女性 2 過疎化は全く改善されていないから

666 女性 2 そう感じないから

670 女性 2 地方の過疎化に歯止めがかかっていない

674 女性 2 特にない

675 女性 2 地方の人口が減ってる

676 女性 2 結局都会に人が集まっているから

680 女性 2 過疎地域が増え続けているから

685 女性 2 地方に住んでいるが上手くいっていると実感したことは特にないため。

690 女性 2 過疎化が進んでるから

694 女性 2 大学の定員を絞ることは地方創生に役立たない

697 女性 2 効果があまり聞かれないから

707 女性 2 若者は都会に出てく風潮があるから

708 女性 2 地元では徒歩圏内で行ける場所が限られるし、交通機関が発達していないので車がないと生活できない。仕事
をするにしても東京の方が選択肢が多いし時給も良い。

710 女性 2 ニュースで取り上げられていないし、口だけのように感じる

712 女性 2 東京がいいというイメージが強いから

718 女性 2 地方から上京する人も多く、都市部は就職しやすいと思うから

720 女性 2 上京している人ばかりだから

722 女性 2 特に上手くいっているという話は聞いたことがない

723 女性 2 地方は廃るばかりで都市にばかりお金をかけているし人口集中は変わっていないため。

724 女性 2 年々、上京する人は多そうだから

726 女性 2 ニュースで空き家があるのを見かけたから

727 女性 2 実際、地方の最低賃金があまり上がっていない

729 女性 2 実感がない

4 男性 3 なし

7 男性 3 聞いたことがないから

13 男性 3 分からないから

15 男性 3 わかんないから

16 男性 3 知らないから

18 男性 3 なし

29 男性 3 実感が全くないから。

32 男性 3 なし

36 男性 3 あまり変わったことがない

38 男性 3 実感がないから

42 男性 3 よく知らないから。

45 男性 3 特になし

50 男性 3 関心がないため

51 男性 3 言葉しか知らないため

54 男性 3 よくわかってないから

55 男性 3 わからないから

57 男性 3 気にしたことがない

75 男性 3 いい方向に向かっているのかわからない。
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80 男性 3 効果が具体的には伝わらない

81 男性 3 興味があまりない

83 男性 3 分からないから

88 男性 3 特になし

94 男性 3 特になし

101 男性 3 実感ができないから

103 男性 3 どのような状況になっているか全く知らないため。

111 男性 3 わからない

112 男性 3 わからない

114 男性 3 わからない

117 男性 3 特になし

121 男性 3 わからないから

125 男性 3 内容がよく分からないから

139 男性 3 ない

147 男性 3 わからない

148 男性 3 わからないから

150 男性 3 分からない

151 男性 3 不明

154 男性 3 特にない

157 男性 3 わからない

159 男性 3 知らないから

162 男性 3 わからない

163 男性 3 結果がまったく見えてないから

169 男性 3 分からないから

171 男性 3 わからない

172 男性 3 ニュースなどでもあまり聞かない内容だから

174 男性 3 興味がない

175 男性 3 わからないから

177 男性 3 わからない

180 男性 3 わからないから

182 男性 3 知らない

185 男性 3 分からない

189 男性 3 大学などで都会に出たりする一方で、地方で暮らしたいという人が引っ越して来ることもあるから、どれくら
いなのか分からない

193 男性 3 地方創生が分からないから

195 男性 3 わからない

196 男性 3 知ったばかりなのでよくわからない

197 男性 3 よくわからない

207 男性 3 わからない

208 男性 3 地方創生については把握してない。

209 男性 3 興味がない

211 男性 3 知らないから

212 男性 3 内容を知らない

216 男性 3 分からないから

218 男性 3 分からない

220 男性 3 わからないから

221 男性 3 分からないから

222 男性 3 分からない

225 男性 3 今地方に住んでいる身として、あまりうまくいっているという実感が無いから

226 男性 3 詳しく知らないので。

229 男性 3 分からない。

230 男性 3 あまりよくしらないから

232 男性 3 よく分からないから

233 男性 3 わからないから

235 男性 3 しらない

240 男性 3 知らない

258 男性 3 言葉を知らないから

261 男性 3 特に気にならないから

263 男性 3 分かりません

268 男性 3 わからない

271 男性 3 わからない

276 男性 3 知らない

280 男性 3 わからない

281 男性 3 わからない
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282 男性 3 特になし

284 男性 3 特になし

289 男性 3 よく知らない

291 男性 3 あまりわからないです

293 男性 3 わからない

299 男性 3 わかんない

302 男性 3 わからないから

308 男性 3 特になし

319 男性 3 よく分からない

323 男性 3 わからないから

324 男性 3 どういう状態なら上手くいっているということになるかがわからないから

326 男性 3 ない

329 男性 3 わからないから

335 男性 3 自分が住んでいる町の人口は減っているから

337 男性 3 特に無し

338 男性 3 ない

340 男性 3 わからない

346 男性 3 知識不足

349 男性 3 北陸新幹線開業によって富山に事業所を置くようになった企業が増えてる気がするが、実際は人口の減少は止
まっていない

355 男性 3 地方創生を聞いたことがない

365 男性 3 あまりニュースを見ないため｡

375 男性 3 よく分からない

379 男性 3 特になし

382 男性 3 何かわからないから

384 男性 3 わからない

386 男性 3 あまり知らない

397 男性 3 その言葉の意味を知らないから

401 男性 3 わからない

407 男性 3 ない

411 男性 3 しらない

414 男性 3 しらない

418 男性 3 わからない

421 男性 3 よく分からないから。

422 男性 3 わからない

423 男性 3 わからない

431 男性 3 考えたことがないため

436 男性 3 分からない

443 男性 3 わからない

449 男性 3 なんとなく

450 男性 3 分からない

455 男性 3 毎年、30万人が都市に移住しているから

461 男性 3 都市によって様々だから

469 男性 3 あまりよく理解していないため

477 男性 3 あまり詳しく知らない

482 男性 3 言葉も聞いたことないから。

483 男性 3 特に無し

486 男性 3 なんとなく

489 男性 3 わからない

500 男性 3 わからない

509 男性 3 言葉しか知らない

512 男性 3 地方創生がよくわからないから

517 男性 3 なし

518 男性 3 具体的に何をしているのかが分からないから

522 男性 3 わからない

524 男性 3 そういうことに詳しくはないから

526 男性 3 政策まで興味がわかないから。

556 男性 3 地方創生をよく知らないから

559 男性 3 詳しく知らないから

565 男性 3 あまり深く考えたことがないから

575 男性 3 わからない

576 男性 3 よくわからない

578 男性 3 わからないので

580 男性 3 現在でも、過密・過疎化が止まっていないから。
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582 男性 3 わからない

586 男性 3 興味ないから。

587 男性 3 ことば

589 男性 3 わからないから

596 男性 3 地方創生という言葉を初めて聞いたから

600 男性 3 分からないから

610 男性 3 なし

612 男性 3 政策で改善されている部分とそもそも少子高齢化で全体として人口減少している部分があるので効果はばらつ
きがあると思う

616 男性 3 地方創生によってどのような結果が出ているか分からないから。

618 男性 3 地方から都市にどんどん人が行っているから

624 男性 3 わからない

627 男性 3 あまり詳しくないから

636 男性 3 わからない

637 男性 3 地方の現在の様子をあまり知らない

641 男性 3 すぐに、目に見えない変化だから

648 男性 3 詳しくないため。

650 男性 3 わからない

651 男性 3 知らないから

653 男性 3 そこまでなにもしていない感じがします

658 男性 3 政治を見ていないから。

663 男性 3 わからない

664 男性 3 特にない

669 男性 3 わからない

671 男性 3 なんともいえない

677 男性 3 無し

678 男性 3 身近に人口が増えていない

679 男性 3 どのような政策を行なっているのかを知りません

695 男性 3 わからないから

696 男性 3 分からない

700 男性 3 わからないから

701 男性 3 何もわからない

703 男性 3 特に興味がないから

705 男性 3 分からないから

709 男性 3 わからない

716 男性 3 わからないから

717 男性 3 わからないからわからない

719 男性 3 ない

721 男性 3 まったく知らないから

736 男性 3 名前しか知らない

738 男性 3 人の欲するところは根本的に変わらないと思うため

739 男性 3 特になし

740 男性 3 あまり詳しくないから

741 男性 3 特に具体的な方法を聞いたことが無いから

742 男性 3 よくわからない

748 男性 3 わかりません。

749 男性 3 あまり気にしたことがない

750 男性 3 知らないから

751 男性 3 わかりません

752 男性 3 よくわからない

754 男性 3 なし

755 男性 3 わからない

756 男性 3 特になし

757 男性 3 しらないから

759 男性 3 知らない

760 男性 3 わからないから

762 男性 3 過去と現在の比較が明示されていないため、うまくいっているか判断できないから。都市部へのアプローチ
と、地方へとアプローチの両方を広く宣伝することが足りないように感じる。

763 男性 3 わからない

764 男性 3 わかりません

765 男性 3 表立った成果を見ていないため

767 男性 3 わからないから

770 男性 3 知らない

773 男性 3 わからない



2019/2/21

日本財団18歳意識調査  「第１０回 - 地方創生 -」 自由回答集

「地方創生」策はうまくいっていると思うか　( 1:うまくいっていると思う　2:うまくいっていないと思う　3:わからない　 )

No 性別 「地方創生」策

はうまくいって

いると思うか

（Ｑ５　あなたは政府が進める「地方創生」策が、うまくいっていると思いますか。）

Ｑ６　前問でそのようにお答えになった理由や問題点をご記入ください。

777 男性 3 内容がよくわからないから

781 男性 3 あまり身近ではないから

782 男性 3 わからないから

783 男性 3 結果がハッキリあらわれていない

789 男性 3 あまり興味がないから

792 男性 3 わからない

793 男性 3 あまりその言葉を聞く機会が少ないから

796 男性 3 内用がよくわからないから

798 男性 3 そのようなことを考えたことがないから

1 女性 3 情報を耳にしない

2 女性 3 わからない。

3 女性 3 分からないから

5 女性 3 わからない

10 女性 3 内容をあまり知らない。

11 女性 3 わからないから

12 女性 3 わかりません

17 女性 3 わからない

19 女性 3 わからない

22 女性 3 わからない

23 女性 3 分からない

24 女性 3 分からないから

25 女性 3 わからない

26 女性 3 知らないから

27 女性 3 初めて知ったから

28 女性 3 わからないため

31 女性 3 地方創生をよく知らない

34 女性 3 特に地方人口増えてないと思うし、どんな対策をしてるかわからないから

35 女性 3 わからない。

37 女性 3 知らないから

41 女性 3 分からない

43 女性 3 わからない

44 女性 3 わからない

46 女性 3 分からないので。

48 女性 3 今どのくらいの成果を出しているかよくわからないため

61 女性 3 よく知りません。

63 女性 3 よくわからない

65 女性 3 わからないから

66 女性 3 どんな政策をしてるかが知らない

67 女性 3 調べたことがないから

68 女性 3 わからない

69 女性 3 どのようになっているのかが分からない

70 女性 3 わからないから。

73 女性 3 情報があまり入ってこないため判断出来ない

74 女性 3 分からない

76 女性 3 言葉しか知らないから

78 女性 3 とくにない

79 女性 3 そのままの意味です

86 女性 3 わからないから

87 女性 3 わからない

92 女性 3 わからないから

95 女性 3 政治について詳しくないから

96 女性 3 意味がわからない

97 女性 3 わかりません

98 女性 3 わからない

105 女性 3 周りの友達や知り合いがほとんど都会に出てしまい、帰ってこないから

107 女性 3 知らないから

108 女性 3 よくわからない

110 女性 3 わかりません

116 女性 3 わからないから

119 女性 3 興味なし

131 女性 3 言葉をまず知らない

132 女性 3 わからない

136 女性 3 聞いたことがないから
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Ｑ６　前問でそのようにお答えになった理由や問題点をご記入ください。

137 女性 3 あまり聞かないから

142 女性 3 しらない

146 女性 3 ニュースとかを見ないから

160 女性 3 実際どのようなことをしてるのかわからないから。

165 女性 3 よくわからない

167 女性 3 分からないから

168 女性 3 わからない

170 女性 3 現状をそこまで知らないから。

173 女性 3 言葉をしらない

178 女性 3 しらない

181 女性 3 わからない

184 女性 3 地方創生に興味があまりないから

192 女性 3 わからない

194 女性 3 わからない

198 女性 3 言葉、単語だけしか知らないから。

199 女性 3 よくわからないから

201 女性 3 判断するための情報を持っていない

205 女性 3 わからない

210 女性 3 よくわからない

214 女性 3 分からない

219 女性 3 わからない

223 女性 3 よく知らないから。

224 女性 3 わからない

228 女性 3 高校生なので、よくわからない。

234 女性 3 よく知らないから

237 女性 3 あんまり知らないから

239 女性 3 地方はバイトも少ないし賃金も低い。

242 女性 3 地方の人口などを知らないから

244 女性 3 あまり聞かないから。

245 女性 3 わからないから

247 女性 3 今まで政府の政策などに興味を持っていなかったので知識がないから。

249 女性 3 あまり考えたことがない

252 女性 3 よく分からない

256 女性 3 わからない

257 女性 3 特にない

260 女性 3 よく分からないから

269 女性 3 ない

270 女性 3 聞いたことがない

272 女性 3 分からない

287 女性 3 わからない

292 女性 3 わからないので知らないです

294 女性 3 わからない

295 女性 3 よくわからない

297 女性 3 実感がわきにくい問題だと思うから

298 女性 3 特になし

300 女性 3 ニュース等を見ないから。

303 女性 3 分からないから

305 女性 3 難しい問題です

307 女性 3 地方創生という言葉自体初めてきいた

313 女性 3 わからない

315 女性 3 全然意識してなかったから

318 女性 3 内容が分からないから

321 女性 3 分かりません

327 女性 3 よくわからない

330 女性 3 意識して考えたことがない

331 女性 3 ない

332 女性 3 なんとなく

334 女性 3 わからない

341 女性 3 地方もうまくいっているところはうまくいっていると思うし、減っているところは減っていると思うから。

343 女性 3 わからない

344 女性 3 名前も聞いたことがない

345 女性 3 興味がないから

348 女性 3 この話題が出てこないから
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350 女性 3 聞いたことも無い。

354 女性 3 特にない。

357 女性 3 わからないから

360 女性 3 言葉は知っているが内容は分からないので

363 女性 3 なし

364 女性 3 わからない

366 女性 3 知らないから

368 女性 3 わからないから

369 女性 3 ない

371 女性 3 知らないから

372 女性 3 なし

374 女性 3 わからない

377 女性 3 現状を聞いていない

378 女性 3 わからないです

385 女性 3 知らないから

391 女性 3 わからない

392 女性 3 よくわからないから

395 女性 3 詳しくないから

398 女性 3 なし

399 女性 3 わからないから

402 女性 3 1部はうまくいってるようにみえる

404 女性 3 よく分からない

405 女性 3 わからない

408 女性 3 興味がない

412 女性 3 わからないから

416 女性 3 地域によって差があるように見えるから

420 女性 3 わからないから

425 女性 3 言葉の意味がよくわからないから判別ができない

426 女性 3 なんとなく

427 女性 3 わからない

428 女性 3 よくわからないから

433 女性 3 このアンケートをするまで地方創生すら知らなかったが、うまく回っている確信がつかめない

438 女性 3 知らない

439 女性 3 わからない

442 女性 3 わからないから

444 女性 3 よく分からないから

446 女性 3 地方創生という言葉も知らなかったから

447 女性 3 わかりません

448 女性 3 あまりこのような問題を考えたことが無いため

451 女性 3 わからない

452 女性 3 なし

456 女性 3 よく分からない

457 女性 3 分からない

458 女性 3 地方創生が分からない

462 女性 3 聞いたことない

463 女性 3 まったく分からない

464 女性 3 わからない

466 女性 3 わからない

467 女性 3 地方に行かないので分からない

468 女性 3 そもそも知らなかったから、浸透していないし上手くいってるのか分からない

470 女性 3 知識がないです

471 女性 3 わからないから

484 女性 3 聞いたことないから

485 女性 3 地方創生自体いまいちはっきりと分からない

487 女性 3 その内容のニュースを特に見たことがない

490 女性 3 わからない。

491 女性 3 わからない

492 女性 3 なんとなく

494 女性 3 地方創生のためにどんなことをしているかしらない

501 女性 3 しらないから

503 女性 3 わからない

505 女性 3 感じるような感じない感じがする。

506 女性 3 わからない
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507 女性 3 わからない

510 女性 3 考えたことが無かった

515 女性 3 わからない

519 女性 3 わからない

525 女性 3 いくら地方が活性化しても結局東京が一番なことには変わらないから。

528 女性 3 ない

532 女性 3 わからないから

533 女性 3 あまりそういうのが前面に出てきてないような気がする。

536 女性 3 わからない

540 女性 3 ない

542 女性 3 言葉の意味が分からないから。

543 女性 3 そのような話をあまり聞かないし、変わっているようには見えないから

545 女性 3 わからない

548 女性 3 わかりません。

549 女性 3 よくわからない

550 女性 3 わからない

552 女性 3 わかりません

557 女性 3 言葉しかしらないから

558 女性 3 わからない

561 女性 3 知らないから

563 女性 3 そーゆうことはあまり知らない

569 女性 3 わからない

570 女性 3 テレビなどで地方に若者が住み始めているという番組を見るが、実際に全国的な比率は分からないため。

572 女性 3 わからない

573 女性 3 わからない

577 女性 3 わからない

581 女性 3 わからない

584 女性 3 わからないから

585 女性 3 人口が東京だけではないところにばらけていると思うがばらけている場所は結局限られているイメージがある
からそれが成功しているかどうかはわからない

593 女性 3 わからない

594 女性 3 システムが分からないから

595 女性 3 特に何も変化を感じないから。

598 女性 3 よく分からないから。

602 女性 3 内容まで知らないから

603 女性 3 よくわからない

605 女性 3 内容が難しくうまくいってるのかもわかりません。

614 女性 3 普段あまり意識してないから

617 女性 3 わからない

619 女性 3 わからない

629 女性 3 よくわからない

630 女性 3 わからない

632 女性 3 わからない

640 女性 3 あまり中身をよく知らない

645 女性 3 知らないから

647 女性 3 わからない

654 女性 3 具体的にどのような策が取られているのかよく分からない

656 女性 3 地方に住んだことがないから、地方の様子がわからないため

668 女性 3 よくわからないから

672 女性 3 特に何も聞かないから

673 女性 3 よく知らない

681 女性 3 わからないため

684 女性 3 言葉事態そもそも知らない

691 女性 3 気にした事がない

692 女性 3 特になし

693 女性 3 わからない

702 女性 3 しらない

714 女性 3 分かりません。

725 女性 3 わからないから

728 女性 3 意味がわからないから

730 女性 3 よくわからない

731 女性 3 何となく

732 女性 3 あまり知らないから
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733 女性 3 わからない

734 女性 3 正直わからない。


